

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Православная Пасха в Тичино | Pâques orthodoxe au Tessin

Author: Лейла Бабаева, [Мелиде/Беллинцона/Лугано](#), 10.04.2015.



Православная церковь в Мелиде ([facebook.com](#))

Сегодня, в Великую Пятницу, в преддверии православной Пасхи, приглашаем вас, дорогие читатели, на экскурсию по православным приходам италоязычной Швейцарии – мы посетим русские, сербские, греческие и румынские храмы Тичино.

|

La veille de Pâques orthodoxe nous vous invitons, chères lectrices, chers lecteurs, à visiter des églises orthodoxes de Tessin.

## Пâques orthodoxe au Tessin

Празднику Пасхи предшествует Страстная неделя – или по-старославянски «седмица», – когда верующие вновь вспоминают страдания и крестную смерть Иисуса Христа, предчувствуя уже великую радость его воскресения из мертвых. Вот как говорит об этом архимандрит Амвросий Макар, настоятель [прихода](#) во имя святителя Амвросия Медиоланского в Милане:

«Святая Пасха, Воскресение Христово в Православной Церкви – это Праздник Праздников и Торжество из торжеств. Поэтому на Пасху все православные верующие, где бы они ни были, стараются найти православный храм, чтобы помолиться в нем, исповедоваться, причаститься, освятить пасхальные яства и порадоваться этому неизреченному веселью победы Христа Спасителя над смертью и над грехом. Это особенно важно для православной диаспоры в Европе, которая очень новая, многочисленная, многонациональная. К тому же, на Пасху в Православной Церкви есть традиция, по которой Евангелие во всех храмах читается на многих языках, чтобы все, кто молится в этот великий праздник, могли понять евангельское чтение. Это очень важно для нас, православных верующих разных национальностей, живущих в Италии, Швейцарии и других странах Европы, которые прибыли из разных стран, собираются вместе в одном храме, на одной службе».



В православных приходах швейцарского кантона Тичино (где проживает более 7000 православных верующих) тоже соберутся люди разных национальностей, говорящие на разных языках – русские и украинцы, белорусы и молдаване, сербы и румыны, греки и грузины, болгары и албанцы.

В русском приходе Покрова Пресвятой Богородицы в Мелиде, о котором мы уже [писали](#), в Великую Субботу 11 апреля в 9.00 пройдет литургия, затем состоится освящение куличей, яиц и пасхальной трапезы, в 23.00 начнется пасхальное богослужение, которое продлится до утра. В день Светлого Христова Воскресения 12 апреля в 8.30 начнется исповедь, а в 9.00 – обедница.

История русского прихода в Тичино – это история людей, объединенных верой и стремлением к духовности. Вначале службы проходили в небольшой церкви в Массаньо (Лугано), которую предоставила местная католическая община. В 2013 году

богослужения стали проводить в собственной церкви в коммуне Мелиде, расположенной на берегу Луганского озера. В 2014 году благодаря усилиям прихожан было полностью выкуплено здание Храма Прихода Покрова Пресвятой Богородицы. Сегодня под руководством настоятеля иеромонаха Святослава Засенко ведутся работы по реконструкции храма: необходимо закруглить алтарную часть согласно православным традициям. В будущем здесь появится новый алтарь, а в синие тичинские небеса вознесется красивый луковичный купол, увенчанный крестом.



Священник Александр Засенко принял монашеский постриг с именем Святослав в честь святого благоверного великого князя Святослава II Ярославича в 2012 году в Крестовоздвиженском мужском монастыре в Тичино. Постриг совершил архимандрит Амвросий Макар, который принимал непосредственное участие в создании русского прихода в этом швейцарском кантоне. Вот как рассказал нам об этом Владыка:

«Пять-шесть лет назад по благословению Высокопреосвященнейшего Иннокентия, Архиепископа Корсунского, я начал навещать приезжающих к нам верующих из Швейцарии – из Лугано и его окрестностей. В Лугано мы собирались вместе на площадях, в парках, на улицах, на квартирах, молились в разных местах. Когда мы стали общиной, состоящей из 20-25 человек, то попросили настоятеля румынского прихода отца Михая Месессана благословить нам молиться в его храме в центре города Лугано. Мы собирались в его храме раз в неделю, совершали молебны с акафистом Пресвятой Богородице, заупокойные литии. Через год мы попросили у местного католического епископа Лугано монсеньора Пьера Джакомо Грампы храм для нашей общины, и он, любезно приняв нас и пообщавшись с нами, пошел навстречу и предложил небольшой храм в пригороде Лугано – Массаньо. Нашу общину мы посвятили Покрову Пресвятой Богородицы и начали служить по субботам в этом храме Божественные литургии, молебны, литии, совершать крещения и другие требы. С первых же дней после службы мы оставались вместе, обедали, общались и, конечно, проводили детские школы и школы для взрослых. Община росла, укреплялась, расширяла свою деятельность, и поэтому понадобилось совершать Божественные литургии по воскресным дням и большим праздникам, на которые я присыпал священников из Милана. Я предложил иеромонаху Святославу (Засенко), тогда еще иерею Александру, помогавшему мне на приходе в Милане, полностью взять на себя окормление этой общины, что он совершает успешно до сего дня. О. Святослав, продолжая развивать жизнь и деятельность прихода, увидел, что храм стал маленьким для увеличившейся общины, и смог, организовав приходскую ассоциацию, найти спонсоров и приобрести немецкую кирху в Мелиде».

Духовно поддерживает приходы в Мелиде и Милане богослов, схиархимандрит Гавриил Бунге. Старец прожил очень интересную жизнь, долгим был его путь к православию. Как сообщается на [сайте](#) Корсунской епархии Московского патриархата, он родился в 1940 году в Кельне, Германия. Отец его был лютеранином, мать – католичкой. В молодости вступил в орден бенедиктинцев во Франции, а затем основал скит в швейцарских Альпах, где прожил отшельником более тридцати лет. Рано познакомился с православием, полюбил монашество восточно-христианского обряда, изучал творения отцов православной церкви. В 2010 году принял православие. В 2011 году пострижен в великую схиму, а годом позднее возведен в сан архимандрита. В 2013-м стал настоятелем Крестовоздвиженского монастыря в пригороде Лугано, Ровередо.



«Отец Гавриил не только старец, но и духовный отец и мой, и отца Святослава, окормляет нас духовно и, таким образом, делает связь между нами и нашими общинами еще более глубокой, - поделился архимандрит Амвросий. - Он вникает в разные стороны деятельности наших общин, радуется развитию нашего служения, подсказывает из своего богатого пастырского опыта, как решать разные проблемы окормления паствы и даже непосредственно рассматривает все стороны перестройки алтарной части храма в Мелиде.

Это наше общение с о. Гавриилом помогает широко общаться верующим Северной Италии и швейцарского Тичино друг с другом. Православные верующие стремятся посещать о. Гавриила в его монастыре, чтобы получить духовное наставление для своей жизни. Часто приходят к нему люди со своими жизненными проблемами и получают от о. Гавриила утешение, поддержку, молитву. Общение наших приходов с о. Гавриилом настолько выросло, что в прошлом году в середине мая мы совершили из Милана и из Мелиде паломническое путешествие в монастырь к о. Гавриилу в количестве 160 человек. Схиархимандрит Гавриил смог со всеми пообщаться, каждого выслушать, каждому ответить на поставленные вопросы и поддержать в духовной жизни. Кроме этого тесного духовного общения наших прихожан с о. Гавриилом существует и другая сторона нашего общения со старцем: ребята нашего прихода регулярно ездят из Милана в монастырь, чтобы помочь о. Гавриилу содержать хозяйство обители. Они трудятся в монастыре и параллельно общаются со старцем и всегда возвращаются в Милан с большой духовной радостью и удовлетворением».

В феврале этого года московская православная киностудия «Неофит» сняла документальный фильм об архимандрите Гаврииле, который был показан на этой неделе в цикле «Старцы» на российском канале «Культура».



В Великую Субботу 11 апреля состоится также пасхальное богослужение в [приходе](#) собора Сербских Святителей в Лугано (начало в 23.00), а в воскресенье 12 апреля, в день Воскресения Христова – в 9.00 в Беллинцоне. Сербская православная община в Тичино – тоже молодая, основана в 1996 году, первые службы прошли в Лугано в 2000-м. Своего храма община не имеет, богослужения идут в зданиях католических церквей в Лугано и Беллинцоне. Настоятель – отец Джордже Лукич. Богословское образование получил в Московской духовной академии (Сергиев Посад).

В Массаньо, в пригороде Лугано, находятся еще два православных прихода: греческий Богоявленский приход, который проводит свои службы в здании церкви Chiesa Madonna della Salute (настоятель архимандрит Максим Потос), и румынский приход во имя великомученика Иоанна Нового, Сочавского. Настоятель – отец Михай Месесан.

[православие в Швейцарии](#)

[религия в Швейцарии](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Пасхальные традиции швейцарцев](#)

[Возрожденный храм Тичино](#)

[Православная Пасха в Швейцарии](#)

[Со светлым Праздником Пасхи!](#)

[Сегодня католики и протестанты празднуют Пасху](#)

[Правильная Пасха к светлому празднику](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pravoslavnaya-pasha-v-tichino>